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Slovo starostky
Jak si vedeme v třídění odpadů?

Ve spolupráci s firmou NYKOS jsme letos 
opět provedli rozbor směsného 
komunálního odpadu. A výsledky jsou 
potěšující – 81 % odpadu ve směsných 
popelnicích bylo zařazeno správně. 
Zbylých 19 % ale mohlo být vytříděno. 

Nejčastěji chybně vyhazujeme: 

Textil – 4,87 % 

Stavební odpad – 4,60 % 

Kovy – 2,65 % 

Plasty – 2,51 % 

 

 

Tady je jen připomínka některých 
informací ke třídění, které možná 
zapadly… 

Naše obec má již několik let zavedený 
systém třídění „door to door“, tedy svoz 
vytříděného odpadu přímo od 
jednotlivých domů. Tento systém se 
osvědčil a jeho funkčnost nám znovu 
potvrdil výše uvedený rozbor směsného 
komunálního odpadu, který jsme 
provedli společně s firmou NYKOS  

  Nově třídíme i textil   

V letošním roce jsme se zaměřili na textil, 
jehož třídění se nově stalo povinností. 
V naší obci jsme proto rozmístili 8 nových 
kontejnerů na textil. 

Rádi bychom upozornili, že oproti dřívější 
praxi není nutné odevzdávat pouze čistý 
a nepoškozený textil. Do kontejnerů patří 
jakýkoli textilní materiál, tedy i zničený, 
zašpiněný nebo jinak dále nepoužitelný. 
Od teď platí jednoduché pravidlo: 

Žádný textil už do černé 
popelnice nepatří! 

 

Tatecký plátek 

č. 2/2025 
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  Plechovky do žluté   

V rozboru odpadu jsme také narazili na 
plechovky, které tam nepatří. 
Připomínáme, že plechovky je možné 
třídit do žlutých nádob na plast – 
nemusí se nikam zvlášť nosit ani házet do 
kovového kontejneru, pokud zrovna 
nemáte cestu kolem.  

  Jedlé oleje pohodlně – ale s mírou 

Na závěr připomínka ke sběru použitých 
jedlých olejů. V Tatcích je kromě nádoby 
na sběrném dvoře možné položit olej v 
uzavřené plastové nádobě (např. PET 
lahvi) na popelnici v den svozu jakéhokoli 
odpadu. 
      Maximální objem nádoby je však 2 
litry! 
Toto omezení není rozmar, ale nutnost – 
nádoby se sváží ve speciálním boxu s 
omezenou kapacitou. Pokud se olej 
někdy nesveze, je to právě proto, že už se 
do boxu nevešel. 

Berme tuto službu jako bonus – 
nemusíte nikam chodit, ale někdy je 
potřeba počkat na další svozový den. 

Děkujeme, že třídíte! 

Závěrem chci poděkovat všem 
občanům naší obce, kteří poctivě třídí 

odpad a pomáhají tak snižovat množství 
odpadu, které končí na skládce. Výsledky 
rozboru opět potvrdily, že většina z vás 
třídí velmi dobře – a to není 
samozřejmost. Díky nastavenému 
systému a vaší důvěře, že třídění má 
smysl, máme nad celým systémem 
kontrolu a víme, co způsobí byť i malá 
změna. Víme, jaký dopad bude mít na 
vás, na komfort třídění a také na naše 
peněženky. Věřte, že máme kontrolu nad 
tím, kolik peněž do systému musí dát 
obec a kolik zaplatíme my, občané. Náš 
systém je zdravý, ekonomicky 
uchopitelný a finančně udržitelný. 
Odpady jsou komodita. Nejdříve je 
musíme umět správně roztřídit, abychom 
mohli následně dobře recyklovat. 
Likvidace neroztříděných odpadů bude 
čím dál více finančně náročnější.  

Vaše zodpovědné chování má smysl. 

 
Tímto vám patří velké díky!  

I v budoucnu se budeme zajímat o nové 
možnosti v oblasti odpadového 
hospodářství a hledat cesty, jak třídění a 
recyklaci dál zjednodušit a zefektivnit.

 

Větrná elektrárna v Hořanech 

(Tyto oficiální informace poskytla starostka obce Hořany paní Anděla Frumarová).

Obec Hořany zveřejnila informace 
o připravované výstavbě větrné 
elektrárny (VTE) na svém katastrálním 
území. Jedná se o projekt, který 

v budoucnu přispěje k energetické 
soběstačnosti a využívání obnovitelných 
zdrojů. 
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Plánovaná větrná elektrárna bude mít 
výkon 6,25 MW. Výška gondoly dosáhne 
140 metrů a každý list vrtule bude měřit 
91 metrů. Celková výška zařízení včetně 
listů v nejvyšším bodě bude tedy 231 
metrů. Díky umístění v mírně sníženém 
terénu nebude elektrárna vizuálně 
působit tak mohutně, jak by se mohlo 
z čísel zdát. 

Hluk z provozu se podle odborných 
materiálů a studií, které obec obdržela 
(mj. od Hnutí DUHA a společnosti ČEZ), 
obydlených částí netýká. Věž je 
plánována více než kilometr 
od nejbližšího domu, a tedy je prakticky 
vyloučeno, aby její provoz byl slyšitelný. 

Dopady na životní prostředí jsou podle 
vyjádření obce minimální. Elektrárna se 

nenachází v migrační trase ptáků a 
obava, že by mohla ohrozit ptačí 
populaci, je podle odborníků přehnaná. 
Určitou krátkodobou zátěž může 
představovat samotná výstavba, ale i na 
tuto fázi projekt pamatuje. 

Součástí záměru je i tzv. rekultivační 
fond, do kterého bude odváděna část 
výnosů z provozu. Tento fond bude využit 
k obnově krajiny po ukončení životnosti 
technologie a bude pod správou obce 
Hořany. 

Termín výstavby zatím nebyl upřesněn, 
protože projekt aktuálně čeká 
na potřebná vyjádření od řady institucí. 

 

 

Mapka s plánovaným umístěním VTE
Blanka Řezáčová, starostka obce 
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Střípky z obce, aneb co občany (ne)zajímá
Stalo se před 100 lety

Vážení spoluobčané, víte, že na 
webových stránkách OÚ Tatce je 
k nahlédnutí digitalizovaná podoba 
Kroniky obce Tatce? Že prvním 
kronikářem byl v roce 1921 jmenován 
pan František Kostřánek? Že Pamětní 
kniha mu byla sice předána v roce 1924, 
ale zaznamenal v ní události již od roku 
1857?  

Jen tak pro zajímavost jsem si dovolila 
vybrat několik 100 let starých událostí, 
které mj. dokumentují, že ani tato doba 
nebyla idylická a prosta dnešních 
nešvarů. 

Zápis datovaný 25. lednem 1925 zmiňuje 
„usnesení zastupitelství obce“, které 
pojednává o dodatečně prodaných 
obecních místech občanům. Perličkou 
ovšem je, že občanům byla obecní místa 
prodána v rozdílných cenách. Zápis tak 
končí větou: „sċťЮ ƚĲЮ ťċǏĬĳůƨЮ ƚƣĲŢŰĵЮ
ŰĲůĵƘŖд“ 

Další dobový zápis, tentokrát z června 
téhož roku zmiňuje událost, kdy o 11 
hodině noční uhodil při bouři blesk 
do prvního štítu stavení č. p. 19, zanechal 
po sobě rýhu ve zdi, „ƓƘŔЮĨĲůǏЮƓƘĲƖċǍŔũЮ
ƣƘĲƜŰŔеЮťƣĲƖČЮƚƣČũċЮċƚŔЮΨΣЮťƖŸťƹЮŸĬ ƚƣċƻĲŰŖеЮ
ċ ǍůŔǍĲũд“ 

K dramatičtějším událostem pak došlo 
v měsících září a říjnu roku 1925. V těchto 
měsících byly spáchány zločinné útoky 
na vlaky projíždějící po trati Praha – 
Česká Třebová. Došlo k nim v úseku mezi 
Poříčany a Pečkami poblíž stanice 

Milčice ёĬƘŖƻĲЮ ƚƣċŰŔĦĲЮ ƚ őƖċĬũĲůЮ
ċ ƻǄƓƖċƻŰŖЮ ĤƨĬŸƻŸƨеЮ ĬŰĲƚЮ ƓŸƨǍĲЮ
ǏĲũĲǍŰŔĨŰŖЮ ǍċƚƣČƻťċеЮťƣĲƖČЮŰĲƚĲЮ ŰČǍĲƻЮ
ÑċƣĦĲЮċǏЮŸĬЮƖŸťƨЮΤάΧΩеЮƓŸǍŰдЮċƨƣŸƖċђ. 
Pachatel v jednom případě položil na trať 
několik pražců, ve druhém házel kameny 
na projíždějící rychlík. Jak se v kronice 
uvádí, vše bylo včas zpozorováno. 
Následně byl usvědčen 35 letý občan 
Milčic a k činům se přiznal. Je jen škoda, 
že o důvodech, které jej k tomu vedly, 
zápis nepojednává.  

Poslední dobový zápis pojednává 
o události, při níž došlo k vážné újmě 
na zdraví. Občan Peček, tč. vojín mostní 
roty a praporu v Bratislavě, jel osobním 
vlakem č. 303 domů na dovolenou 
ёǍŰČůŸƨЮŰČůЮƚƓŖƜĲЮ ƓŸĬЮ ŰČǍƻĲůЮ
ўŸƓƨƜƥČťџеЮƓŸǍŰдЮċƨƣŸƖċђ. Patrně zmožen 
dlouhou cestou usnul a zapomněl 
přestoupit v Kolíně na vlak stavící 
v Pečkách. Jak se v zápise dále uvádí: 
ўÂƖŸĤƨĬŔƻЮƚĲЮƣĲƓƖƻĲЮǍċ ǍċƚƣČƻťŸƨЮ~ŔũĨŔĦĲЮ
ƻǃƜĲũЮŰċЮƓũŸƜŔŰƨеЮċĤǃЮƻ ƓċŰƨŢŖĦŖЮƣůĵЮƚĲЮ
ƖŸǍőũĳĬũЮťĬĲЮċƚŔЮŢĲдЮ ĲĤǃũЮŰČũĲǏŔƣĵЮŸƓċƣƖŰǄЮ
ċЮ ƚƓċĬũЮ ŰċЮ ƣƖċƥдЮ ;ŖůǏЮ ƨƣƖƓĵũЮ ƣĵǏťĳЮ
ƓŸƖċŰĵŰŖЮŰċЮőũċƻĵЮċЮƻŖĦĲЮƹĬƹдЮ7ǃũЮŸƜĲƣƘĲŰЮ
ŔőŰĲĬЮ ǏĲũĲǍŰŔĨŰŖůЮ ũĳťċƘĲůЮ ĬƖдЮ ;ČƓĲůЮ
Ǎ ÂĲĨĲťЮ ċЮ ĬŸƓƖċƻĲŰЮ ĬŸЮ ƻŸŢĲŰƚťĳЮ
ŰĲůŸĦŰŔĦĲЮƻ ÂƖċǍĲдџ 

Čerpala jsem z Kroniky obce Tatce od 
roku 1857, str. 80 a 81. 

Pro zájemce připojuji odkaz na webové 
stránky: Kronika obce Tatce - Oficiální 
stránky obce Tatce 

https://www.tatce.cz/nase-obec/historie/kronika-obce-tatce/?ftresult_menu=kronika
https://www.tatce.cz/nase-obec/historie/kronika-obce-tatce/?ftresult_menu=kronika
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O další dobové informace se s vámi 
podělím v některém z následujících čísel 
Tateckého plátku. 

Kateřina Kalivodová 

Zeptali jsme se starostky

Dne 14. května 2025 se od 17 hod. konala 
„hodinka se starostkou“. Tatecký plátek 

nemohl chybět       . 

Účastníky a účastnicemi setkání byla 
vznesena řada dotazů mj. též na kapacitu 
mateřské a základní školy a na výstavbu 
cyklostezky. 

Za Tatecký plátek jsem vznesla dotaz, zda 
zastupitelstvo zvažuje možnost vydání 
obecně závazné vyhlášky, kterou by byl 
omezen výkon hlučných činností jako je 
např. sekání trávy sekačkou nebo řezání 
dřeva v neděli a ve dnech svátků 
v předem stanovených hodinách, např. 
od 12 do 18 hod. Paní starostka 
odpověděla, že obvykle preferuje smírné 
řešení takových situací domluvou mezi 

„znesvářenými stranami“, avšak 
nevylučuje ani možnost, že tuto otázku 
bude zastupitelstvo v budoucnu řešit. 

 

Ѩ?ŸťŸŰċũǄЮũĲƣŰŖЮĬĲŰЮŢĲеЮťĬǃǏЮƚƻŖƣŖЮƚũƨŰĦĲеЮ
ŉŸƨťČЮƻČŰĲťеЮƓƣČĦŔЮǍƓŖƻċŢŖЮċЮƚĲťċĨťċЮŢĲЮ
ƖŸǍĤŔƣČдѨ 

sċůĲƚЮ?ĲŰƣ 

Snad bude stačit, že sekačka bude 
zticha. 

Na závěr paní starostka uvedla, že by 
v těchto neformálních setkáních 
s občany ráda pokračovala i v budoucnu.  

Kateřina Kalivodová 

 

Otevřeli byste svoji zahradu? 

Věděli jste, že od roku 2010 se pod 
záštitou Národního památkového ústavu 
koná Svátek otevírání zahrad veřejnosti? 
V letošním roce bude zpřístupněno více 
než 320 zahrad. 

Tento svátek vznikl v roce 1998 ve Velké 
Británii, kde se koná pod názvem Open 
Garden & Squares Weekend a probíhá 
vždy během červnového víkendu. Zde 

jsou, na rozdíl od České republiky, 
zpřístupněny nejen veřejné, ale i 
soukromé zahrady. Občané tak nabídnou 
hlavně svým sousedům pohled do 
vymazlených zahrádek a připraví jim 
k tomu drobné občerstvení.  

Zajímavý nápad, nemyslíte? Nabídli 
byste svým sousedům pohled do své 
zahrady? 
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Základní škola a mateřská škola Tatce
BeeBoti spojili děti z celého světa

Žáci 3. třídy ZŠ a MŠ Tatce se mohou 
pochlubit výjimečnou akcí 
na mezinárodní úrovni. V rámci 
e-Twinning projektu: „Code your Way to 
Treasure“, navázali spolupráci s dětmi 
z mateřské školy ve Francii, se školáky ze 
Španělska a se staršími studenty 
z Mexika. Společným tématem jejich 
aktivit byli roboti BeeBoti, kteří dětem 
pomáhají hravou formou rozvíjet logické 
myšlení, orientaci v prostoru, základy 
programování a především spolupráci.  

V projektu se nejprve skupiny vzájemně 
představily a v počítačovém programu si 
každý ze starších žáků vytvořil logo 
projektu. Hlasováním ve skupinách 
každá země vybrala nejlepší logo za svou 
skupinu a vítězné logo vybraly naši 
nejmenší účastníci tj. děti z MŠ ve 
Francii. A bylo nám ctí, že to bylo právě 
logo našich žáčků z Tatců.  

Dále si každá skupina žáků připravila 
aktivity s BeeBoty — programovatelnými 

roboty ve tvaru včelky — a následně své 
výtvory a úspěchy prezentovala 
partnerům prostřednictvím online 
platforem, videokonferencí a výměnou 
digitálních materiálů. 

Naše děti si připravily celou mapu pro 
BeeBoty ve třech stupních obtížnosti, 
kde se snažily o propojení BeeBotů s 
vlastivědou a vytvořily mapy, po kterých 
roboti cestovali podle zadání. 

V závěru projektu děti tvořily společné 
video, kdy každý plnil zadání předchozí 
skupiny a vytvořil nové zadání pro 
skupinu následující. Byla to vlastně 
taková cesta k „pokladu“, kde 
opravdovým pokladem byla nejen 
úžasná zkušenost a procvičení 
angličtiny, ale také pochopení, jak se dají 
technologie využít k mezinárodní 
spolupráci a vzájemnému učení.  

Projekt e-Twinning ukázal, jak mohou 
moderní technologie propojit děti 
z různých koutů světa, podpořit jazykové 
dovednosti, rozvoj digitálních 
kompetencí a mezinárodní přátelství 
už od útlého věku. 
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Při hodinách Pracovních činností žáci 
vytvořili krásné roboty a svými výsledky 

se pochlubili svým kamarádům na 
zabezpečené online platformě.

 Šárka Čáslavová

Velký úspěch na atletické olympiádě malotřídních škol

10. června 2025 zamířilo družstvo našich 
mladých atletů do Hořátve, kde se 
každoročně konala atletická olympiáda 
malotřídních škol. Děti trénovaly, pečlivě 
se připravovaly, aby poté v den D podaly 
své nejlepší výkony. Naše hvězdy získaly 
zlaté, stříbrné i bronzové medaile. 
Zároveň děti získaly body za další 

umístění do šestého místa. Třešničkou 
na pomyslném dortu tak byl zisk zlatého 
poháru pro nejlepší školu (tento titul 
jsme získali úplně poprvé v historii). 

Děkujeme všem dětem za skvělou 

reprezentaci naší školy a atletice zdar       

Kateřina Čábelková 
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Spolková činnost 

Hasiči Tatce

Mladí hasiči absolvovali soutěž Plamen – cenné zkušenosti i radost ze 
hry

V posledních týdnech měli naši mladí 
hasiči opravdu nabitý program. 
Zúčastnili se soutěže Plamen, která 
prověřuje dovednosti dětí v různých 
hasičských disciplínách. 

První kolo se uskutečnilo v Nymburce, 
kde jsme závodili ve štafetě – děti musely 
prokázat rychlost, obratnost a schopnost 
spolupráce. Poté následovalo druhé 
kolo ve Slovči, kde jsme soutěžili 
v disciplíně CTIF a samozřejmě 
nechyběly ani požární útoky, které bývají 
vrcholem celé soutěže. 

Naše družstvo – Tým A – obsadilo 
20. místo. I když výsledkově to nebyla 
špička, pro nás je důležité něco jiného: 
děti se snažily, bojovaly do posledních sil 
a hlavně si ze soutěže odnesly cenné 
zkušenosti, nové zážitky a radost 
z týmové práce. 

Plamen není jen o umístění – je to o tom, 
jak se děti učí spoléhat jeden na 
druhého, jak překonávají překážky, a jak 
se učí nést odpovědnost za svůj výkon. 
Za to jim patří velké poděkování.

Úspěch mladých hasičů Memoriálu Františka Říhy a Bohumila Jeníka v 
Budiměřicích

Budiměřice, 14. června 2025. 

V sobotu se v Budiměřicích uskutečnil 
tradiční Memoriál Františka Říhy 
a Bohumila Jeníka, prestižní soutěž 
v požárním sportu, na které se sešlo 
několik družstev z širokého okolí. Naši 
mladí hasiči se neztratili a předvedli 
skvělé výkony! 

Tým A si díky vyrovnanému výkonu a 
pečlivé práci všech členů vybojoval 
výborné 3. místo, čímž potvrdil svou 
formu a bojového ducha. Tým B se 
umístil na solidním 5. místě, ačkoliv 
čelil silné konkurenci a drobným 
technickým komplikacím. 

Obě družstva zaslouží velké poděkování 
za vzornou reprezentaci naší obce i 
sboru dobrovolných hasičů. Jejich 
nasazení, týmová práce a snaha o co 
nejlepší výkon jsou pro nás všechny 
inspirací. 

 

 



9 
 

Mladí hasiči si výlet do Mirakula poctivě zasloužili

Letos jsme se rozhodli udělat výlet 
trochu jinak. Mladí hasiči nedostali výlet 
jako hotovou věc, ale čekal je speciální 
úkol – vymyslet, kam by chtěli se svými 
vedoucími vyrazit na celodenní výlet. 
Po společné debatě padla jednoznačná 
volba: zábavní park Mirakulum. 

Nic ale není zadarmo. Abychom mohli 
opravdu vyrazit, děti musely během 
několika týdnů plnit různé úkoly. Každý 
splněný úkol znamenal další krok blíž 
k vysněnému cíli. 

A že se snažily! Všichni mladí hasiči se do 
úkolů pustili s chutí a nadšením, ukázali 
skvělou spolupráci, disciplínu i smysl pro 
zodpovědnost. A tak jsme se konečně 
dočkali – v neděli 15. června 2025 jsme 
společně vyrazili do Mirakula. 

Slunečné počasí, spousta zábavy, 
smíchu a dobrodružství – den, na který 
budeme dlouho vzpomínat. Děti si výlet 
opravdu zasloužily, a pro vedoucí to byla 
ta nejlepší odměna: vidět spokojené 
tváře malých hasičů, kteří vědí, že si 
radost dokážou i poctivě vybojovat. 

Mladí hasiči zakončili sezónu – 
děkujeme za skvělý rok! 

Tímto také oficiálně ukončujeme 
sezonu mladých hasičů, která byla plná 
tréninků, soutěží, výletů 
a nezapomenutelných zážitků. Našim 
dětem patří velké poděkování za snahu, 

nadšení a týmového ducha, který 
ukazovaly po celý rok. Ať už to byly útoky, 
štafety, výlety nebo plnění úkolů – zvládly 
to skvěle. 

Děkujeme i všem vedoucím, trenérům a 
rodičům za podporu a spolupráci. Bez 
vás by to nešlo! 

Teď už se všichni těšíme na letní 
hasičský tábor, kde nás čekají další 
dobrodružství, a po prázdninách se opět 
sejdeme na zářijových trénincích – 
připraveni do nové sezony! 

Za SDH Tatce Lucie Müllerová 
vedoucí mladých hasičů 
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Spolek Pro Tatce

 https://www.facebook.com/SpolekProTatce 

 

Tritatlon

Dne 31. května 2025 v brzkých 
odpoledních hodinách proběhl další 
ročník TRITATLONu. I přes střídavou 
přízeň a nepřízeň počasí se jej zúčastnil 
velký počet nadšených sportovců všech 
věkových kategorií. 

Letošní sportovní klání odstartovalo ve třech hromadných startech celkem 13 dětí.

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/SpolekProTatce
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Na stupních vítězů stanuli v kategorii 
mladších dětí… 

… na 1. místě Honzík Parobek, 
na 2. místě Víťa Štěpán a na 3. místě 
Tonička Balčíková.  

V kategorii starších dětí bylo pořadí 
následující… 

 

… na 1. místě Tadeáš Zika, na 2. místě 
Eliška Parobková a na 3. místě Magda 
Štěrbová. 

 

Dospělých účastníků odstartovalo 
celkem 22. 

Takto to vypadalo na startu… 

 

 

 

 

 

 

 

 

…při plavecké disciplíně… 

…na trati… 
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… a nechyběli ani fandící diváci 

 

 

V kategorii žen… 

 

…se vítězkou stala Bára Váňová, 2. místo 
obsadila Míša Kubíčková a jako 3. se 
umístila Lucie Böhmová. 

V kategorii mužů bylo pořadí 
následující…

… 1. místo obsadil Daniel Parobek, na 2. 
místě skončil David Pokorný a jako 3. 
v pořadí se umístil Libor Bilinský. 

Všem sportovcům patří uznání, všem 
přihlížejícím poděkování za podporu 
a za účast. 

Za zdařilé snímky patří poděkování Míše 
Pečenkové. Na ostatní fotografie se 
můžete podívat také na FB stránkách 
Spolku pro Tatce. 

 

Sousedské posezení pod lípou

Sousedské posezení dne 31. května 
2025, které bylo avizováno jako 
Sousedské posezení pod lípou, se 
nakonec uskutečnilo „pod lipkou“, resp. 
v prostoru před Hospůdkou na novém 
místě. Důvod byl zcela prozaický, a tím 
bylo odpovídající hygienické zázemí. 

Nicméně i tento prostor byl vybaven 
lavičkami, které byly v průběhu akce plně 
obsazeny. 

Věříme, že se všichni účastníci dobře 
bavili a užili si i vystoupení Nekapely 
a dechoffky, které vydržely hrát 
do opravdu pozdních nočních hodin. 
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Tatecká fošna 

S lítostí oznamujeme, že v letošním roce 
se pravidelně konaná akce s názvem 
Tatecká fošna neuskuteční.  

O dalších chystaných akcích budete 
průběžně informováni v Tateckém plátku 
nebo na FB profilu Spolku Pro Tatce. 

Za Spolek Pro Tatce: Martin Palounek a Kateřina Kalivodová 

 

Sport 

TJ Sokol Tatce 

Sokol je v Tatcích již 95 let aneb jak se z kopačky zrodila tradice

Když se v roce 1930 rodák František 
Kostřánek, obchodník z č. p. 67 a první 
kronikář naší obce, chopil pera a napsal 
do obecní kroniky slova: ўΤάΦΣЮ ĤǃũЮ
ǍċũŸǏĲŰЮŉŸƣĤċũŸƻǄЮuũƨĤдЮÑĵƜŖЮƚĲЮĦĲũťŸƻĳЮ
ƓƘŖǍŰŔЮŸĤĨċŰƚƣƻċдџе asi netušil, že tím píše 
první kapitolu historie, která přetrvá 
skoro celé století. Ano, letos je to 
neuvěřitelných 95 let, co do Tatec přilétl 
Sokol – nenápadně, ale trvale. 
Rozprostřel křídla a začal vychovávat 
generace sportovců, nadšenců 
a vlastenců. 

Fotbal byl tehdy hitem – kopaná 
rozechvívala srdce i kolena našich 
(pra)dědečků. 6. dubna 1931 obecní 
zastupitelstvo slavnostně pronajalo 

klubu hřiště o rozloze 5 400 m² 
na přídělové louce. Nájem činil 
královských 608 Kč a 11 haléřů – ano, 
přesně tak, ty haléře se tenkrát počítaly! 
O rok později už bylo hřiště větší a nájem 
skoro dvojnásobný (?ŸĬċƣĲĨŰǄůЮ
ƨƚŰĲƚĲŰŖůЮ ǍƻĵƣƜĲŰЮ ƓƘŖĬĵũЮ őƘŔƜƣĵЮ
ƖŸƻŰċŢŖĦŖůƨЮ ƚĲЮ ΩƣŔЮ ĬŖũĦƹЮ ũŸƨťǃЮ ǍċЮ ƖŸĨдЮ
ŰČŢĲůŰĳЮuĨЮΤдΥΣΣЮƓƖŸЮƖŸťЮΤάΦΥдЮ?ċũƜŖЮ
ŰČŢĲůЮ ƚĲЮ ĤƨĬĲЮ ƘŖĬŔƣŔЮ ĬũĲЮ ĬƖċǏĲĤŰŖőŸЮ
ƻǄŰŸƚƨЮŰČƚũĲĬƨŢŖĦŖĦőЮĬŖũĦƹЮũŸƨťǃ.) Sport v 
obci zkrátka sílil. A hrálo se s vášní! 
V kronice najdeme popisy téměř 
gladiátorských klání, jen místo arény 
sloužila louka a místo mečů kopačky - 
nechyběly však rozbité hlavy, vyražené 
zuby a zlomené nohy. 
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Postupně se klub rozrostl o další 
sportovní i kulturní činnost a stal se 
součástí širší sokolské organizace. Sokol 
v Tatcích nebyl jen o běhání s míčem – 
pořádaly se cvičení, výlety, slavnosti 
a společenské akce. Důležité bylo nejen 
mít silné svaly, ale také otevřenou mysl 
a soudržné společenství. Sokol se stal 
místem, kde si lidé podávali nejen míč, 
ale i ruce, diskutovali o republice, 
kultuře, nebo třeba o tom, jestli je lepší 
kopaná nebo kančí se zelím nebo se 
šípkovou (ikdyž toto téma přišlo na řadu 
až o pár let později). 

Během druhé světové války, se zápisy 
v kronice mění. Místo o gólech se mluví 
o počasí, místo cvičení o úrodě 
a neúrodě. Spolková činnost umlkla – 
stejně jako celé Československo. Ale 
Sokol – jako myšlenka – přežil i tuto 

zkoušku. V lidech zůstala touha 
po pohybu, setkávání a spolupatřičnosti. 

Po válce se činnost obnovila, ale nebylo 
to vždy jednoduché. Doba byla 
proměnlivá, přesto se v Tatcích dál 
cvičilo, běhalo, skákalo a slavilo – byť 
někdy pod jiným názvem. V srdcích lidí 
byl Sokol stále živý, i když na papíře někdy 
ztrácel kontury. V obecní kronice 
nacházíme zmínky o činnosti spolku 
a připomínky jeho přínosu obci – ať už 
sportovního, kulturního či 
společenského. Pořádal sportovní 
karneval či „staročeské“ máje. V roce 
1967 se dokonce rozrostl o nový odbor – 
odbor stolního tenisu. Zájem o „ping-
pong“, jak se tehdy říkalo, byl v obci 
překvapivě velký, zejména u mladých. 
Z hráčů, kteří hráli závodně, kronikář 
zmiňuje L. Bejšáka, Fr. Filouna, Jos. 
Žádného, B. Filouna a Fr. Šulce ml.
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Pokračování příště… 

 

A co dnes? Chystáme oslavy a stavíme pergolu!

V roce 1930 se v Tatcích „uhnízdil“ Sokol, 
který sice neměl tělocvičnu ani vybavení, 
ale zato měl srdce. A to bije dodnes, 
celých 95 let. A zaslouží si pořádnou 
oslavu! Už teď vás srdečně zveme 
na 12.07. na Turnaj v malé kopané 
i na Memoriál tateckých sportovců, který 
proběhne v srpnu. Těšit se můžete 
na bohatý sportovní program pro malé 
i velké a samozřejmě na tradičně skvělé 
občerstvení! 

Do té doby nebudeme zahálet – právě 
vzniká nový prostor, který potěší nejen 
naše sportovce, ale úplně všechny – 
od těch nejmenších až po pamětníky. 
Řeč je o komunitní pergole, která se brzy 
stane srdcem setkávání, oslav, 

odpočinku i sportovních aktivit. Projekt 
není totiž jen o stavbě – je o vytváření 
prostoru, kde se lidé cítí dobře, kde 
vznikají přátelství a kde obec dýchá 
jedním rytmem. Součástí plánů je 
i vylepšení sportovního zázemí 
a dětského hřiště a celková úprava okolí 
areálu tak, aby se tam cítili dobře všichni, 
napříč zájmy i generacemi. 

První kroky jsou úspěšně za námi. 
Začátkem června jsme získali stavební 
povolení a také finanční podporu 
z grantového programu České spořitelny 
„Dokážeme víc“ ve spolupráci s Nadací 
Via, která pokryje celou třetinu nákladů. 
Zbytek chceme dát dohromady 
svépomocí, včetně pořádání různých 
akcí a dobrovolnických brigád. 
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Za vydatné pomoci dobrovolníků z řad 
hráčů, rodičů i věrných příznivců spolku 
proběhl už úklid místa a první terénní 
úpravy. Všem, kdo přišli pomoci, patří 
obrovský dík. A ostatní prosíme: přijďte 
nás podpořit, ať už na brigádu, turnaj či 
oslavu. Neváhejte se přidat – každá 

pomocná ruka (i koruna) se počítá! Ať 
jsou Tatce ještě krásnější a živější! 

Výstavba je podpořena z grantového 
programu České spořitelny „Dokážeme 
víc“, ve spolupráci s Nadací Via. 

 

Za TJ Sokol Tatce: Radka Stoklasová 

Kultura 
Ohlédnutí za tanečním večerem Retro music party v duchu 80. a 90. let

26. dubna 2025 se v sále Kulturního 
domu Tatce uskutečnila Retro music 
party, na níž si bylo možné nejen 
vyslechnout, ale hlavně zatančit si 
na hity 80. a 90. let. Zájem byl opravdu 
velký. 

Dokonce se dá říci, že o akce tohoto 
druhu zájem stále narůstá, a to dokonce 

i mezi Tatáky, kteří v 80. a 90. letech byli 
ještě, jak se říká, „na houbách“.  
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DISCO 80´s & 90´

Abychom tzv. nevypadli z rytmu, bude se 
18. července 2025 konat podobná akce, 
na kterou svůj playlist sestavil DJ Jakub 
Kašpar.  

Také na jeho akcích řada z nás 
v minulosti „protančila střevíčky“. 

Bude to opět venkovní akce 
na prostranství před KD v Tatcích. 

.

Souhrnný přehled plánovaných akcí 
Akce Datum Hodina  aƝǎǘƻ tƻǌłŘł 

¢ǳǊƴŀƧ Ǿ ƳŀƭŞ ƪƻǇŀƴŞ 12.07.2025 9:00 IǌƛǑǘŠ ¢W {ƻƪƻƭ ¢ŀǘŎŜ TJ Sokol Tatce 

DISCO 80´s & 90´ 18.07.2025 20:00 ǇǌŜŘ Y5 Ǿ ¢ŀǘŎŜ h¨ ¢ŀǘŎŜ 

Memoriál Tateckých 
sportovců VIII. 2025 .ǳŘŜ ǳǇǌŜǎƴŠƴƻ IǌƛǑǘŠ ¢W {ƻƪƻƭ ¢ŀǘŎŜ TJ Sokol Tatce 

 

Bavte se s Tateckým plátkem

Vyluštěte si tajenku v osmisměrce. 

Kdo ještě neví, jak na to, tak vězte, že ze 
seznamu slov je třeba najít všechna 
v něm uvedená slova. Ta mohou být 
v osmisměrce umístěna zleva doprava, 

zprava doleva, shora dolů, zdola nahoru 
nebo diagonálně všemi směry. Po 
vyškrtání všech slov zůstanou některá 
písmena v osmisměrce nepřeškrtnuta. 
Tato písmena při čtení po řádcích zleva 
doprava odhalí tajenku.

 

ADRENALIN FLÉTNA PROHLÍDKA 
AFEKT FYZIKA PŘETVÁŘKA 

ALOBAL GLAZURA REVÍR 
ANTUKA HARPUNA SALÁT 

BÁBOVKA HOLKA SKAUTKA 
BANKET HRANA SKŘÍŇ 

BOJOVNICE HUMOR STĚNA 
BOUŘE METLA ŠATNÍK 
BUŇKA MUŠKÁT ŠKOLA 
CESTA NOŽÍK TEČKA 
EIDAM OKURKA TELEPATIE 

EMENTÁL OPONA  
FIKCE PALMA  

Správnou odpověď naleznete na každé straně  
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A pro děti možná již zapomenuté… najdi 10 rozdílů. 

Řešení naleznete na str. 20. 

 

Na tomto místě by příště mohla být vaše reklama. 

V případě zájmu o inzerci kontaktujte starostku Blanku Řezáčovou. 
E-mail: starostka@tatce.cz. 

 

 

  

mailto:starostka@tatce.cz
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Závěrem 
Chtěli byste se dozvědět více nebo vás zajímá něco konkrétního? Chcete se podělit o své 
postřehy nebo dát své podněty ke zveřejnění v Tateckém plátku? 

Využijte této příležitosti a své podněty nebo dotazy zasílejte, prosím, neanonymně na e-
mail: tatecky.platek@seznam.cz nebo vhazujte v obálce označené „Tatecký plátek“ 
do schránky na Obecním úřadě Tatce. 

Dotazy, podněty i odpovědi na ně pak budou zveřejněny, a to anonymizovaně, bude-li to 
požadováno. 

 

Redakční uzávěrka příštího čísla je 15. září 2025. 

 

Přejeme Vám krásné a pohodové letní dny a těšíme se 
na setkání u příštího čísla. 

 

Za Tatecký plátek: Kateřina Kalivodová 

 

 

 

 

 

 

Řešení hádanky ze str. 19 

 

 

 

 

 

 
 

mailto:tatecky.platek@seznam.cz

